

“尔滨”的“后半篇文章”

冰雪“火”出圈，城市“活”起来

凭借冰雪游火爆“出圈”，哈尔滨一跃成为“顶流”城市，被称为“被流量唤醒的城市”“互联网打造的5A级景区”。

40家旅拍企业入驻。“哈尔滨的独特风光、历史底蕴和风土人情让它格外美丽，会帮它走得更远、火得更久。”

能力作风正在发生变化，把‘以人民为中心’变成更多具体可感的行动。在哈尔滨市商务局工作人员曾申看来，本地人有点陌生的“尔滨”正在更新城市治理理念。

雪球式曝光，让哈尔滨的美誉度不断提升，为国内外交流合作推开一扇门。

“一些以前不那么热情的大型企业，最近也想来哈尔滨走一走，对我们来说是难得的机遇。”

有了口碑，更要有作为。哈尔滨冰雪大世界四季游乐馆24日正式运营，星光数字冰雪综合体、亚布力旅游空列、中央大街旅游设施提升项目正在有序推进……

“冰雪热为哈尔滨的振兴发展打开了一个想象的空间，人气值、关注度不能转化为发展力，还需要更多创造性转化。”

“冰雪游”引来新商机

1月以来，哈尔滨机场每天进出港旅客7.2万余人次，来自北京、广州等地的航班客座率超过90%；哈尔滨冰雪大世界日接待游客超过4万人次；亚布力滑雪旅游度假区单日最大接待量1.4万人次；

索菲亚教堂前“解锁”俄罗斯公主，精美的AR冰箱贴“一贴难求”，线上线下抢购“网红”蛋糕——眼下，创意设计产业如雨后春笋般发展，位于哈尔滨市道里区的曼哈顿时尚生活创意设计产业园已有近

人与城“双向奔赴”

有人担心，当流量退去，“尔滨”会再次变成“哈尔滨”，还是那个有些落寞的老工业基地。也有人认为，这座城市如同正在解封的冰层，改变已经在发生。

作为哈尔滨市交通运输局运输处副处长，工作了20多年的赵锐颇有感触。公交站牌老化，交警部门连夜更换；游客投诉出租车绕路、不使用计价器，有关部门快速处置、强化监管……

瞄准未来向“新”而行

去年从哈尔滨工业大学毕业后，“90后”博士宋其亮放弃多个外地科研院所的工作机会，选择留在哈尔滨创业。得益于哈尔滨“人才新政30条”，他可享受安家费10万元、每月生活补贴3000元。

“一天8个热搜”“几乎都是好评”的滚

新华社记者 杨思琪 (新华社哈尔滨1月29日电)

中国驻瑙鲁使馆举行复馆仪式



1月29日，中国驻瑙鲁使馆复馆小组举行升旗仪式。新华社发(陈国龙摄)

据新华社亚伦1月29日电(记者梁有昶、陈国龙)当地时间29日晚，中国驻瑙鲁使馆在瑙鲁岛东南部的一家酒店内举行复馆仪式。

安格明对中国驻瑙鲁使馆复馆表示祝贺。他说，瑙鲁和中国发展关系的步伐不仅迅速，而且在瑙鲁国内获得热烈欢迎。

中国驻瑙鲁使馆复馆小组组长王旭光致辞说，承认一个中国原则是两国恢复和发展关系的政治基础。中瑙两国将在这一新的起点上不断增强政治互信，支持对方独立自主走符合自身国情的发展道路。

当地时间29日早晨，中国驻瑙鲁使馆复馆小组在位于瑙鲁岛西南部的临时办公地点举行升旗仪式。

普京被正式登记为2024年俄总统选举候选人

据新华社莫斯科1月29日电(记者黄河)俄罗斯中央选举委员会主席帕姆菲洛娃29日在新闻发布会上宣布，俄总统普京已被正式登记为2024年总统选举候选人。

俄中央选举委员会秘书布拉迪娜在发布会上说，在普京竞选总部提交的约31.5万个支持者签名中，中央选举委员会随机选取6万个签名进行核验，结果显示91个签名无效，符合登记为总统选举候选人的有关规定。

此前，俄自由民主党党首卢茨基、俄联邦共产党哈里托诺夫和俄新党党首达万科夫也被中央选举委员会正式登记为2024年总统选举候选人。

金正恩指导朝鲜潜射型战略巡航导弹试射活动

新华社首尔1月29日电 据朝中社29日报道，朝鲜最高领导人金正恩28日上午指导了新研发的“火箭-3-31”潜射型战略巡航导弹试射活动。

报道说，两枚巡航导弹在朝鲜东部海域上空分别飞行7421秒和7445秒后命中岛屿目标。相关试射未对周边国家安全造成影响，与地区局势无关。

(上接第1版)自此，浔阳、江州等九江的古称，就镌刻在浔城百姓的记忆中。因《琵琶行》得名的琵琶亭，则成为长江国家文化公园九江城区段内的文化地标。

2023年10月10日，习近平总书记赴九江市考察长江国家文化公园九江城区段，了解当地长江国家文化公园建设、长江岸线生态修复等情况。这次实地考察长江国家文化公园建设，是全国宣传思想文化工作会议正式提出和系统阐述习近平文化思想之后，总书记首次赴地方考察文化传承发展项目和重大文化工程。

“自2022年以来，九江以保护传承弘扬长江文化为核心，按照‘千年文化、串珠成链、创意重现’的方式，保护和展示九江文脉，将各色景点串珠成链、连点成片，也将城市发展的历史脉络串联了起来。”

书院是文化传承的纽带。在吉安，白鹭洲书院作为庐陵人文之渊藪，成就了这方“文章节义之邦”，而吉安这片山水灵秀的沃土，也倍加珍惜并呵护着白鹭洲书院这颗璀璨明珠。

“郁孤台下清江水”，在赣州，游人沉醉于宋城古韵，或登高望远，看章贡两江汇合；或与辛弃疾、周敦颐等古人隔空对话；或走进赣南围屋，感受淳朴独特的客家文化。

“东风夜放花千树……玉壶光转，一夜鱼龙舞。”最后定居铅山的辛弃疾在江西找到了人生归宿，治愈了半生愁肠。来到铅山，辛弃疾仗剑持卷的高大雕塑屹立信江河畔。

江西，也如辛弃疾所言，如今正是“宝马雕车香满路”，赣鄱大地丰富的文化遗产不仅是我省优秀传统文化的重要载体，也成就了江西人民的文化自信源泉。

首次成功克隆！世界屋脊濒危牛在我国诞生

好消息来了。世界屋脊的濒危牛种——樟木牛和阿沛甲哞牛近日在重庆云阳成功克隆。这是世界上首次成功克隆雪域高原濒危牛种，也是我国西南地区第一次诞生克隆牛。

1月29日在云阳举行的樟木牛和阿沛甲哞牛抢救性保护工作推进会上，西藏濒危牛种资源抢救性保护和种质特性评价项目组宣布了这一消息。

为什么克隆雪域高原的牛种资源？因为樟木牛和阿沛甲哞牛是世界珍稀地方黄牛品种，是国家培育适应高原环境品种的战略资源。据第三次全国畜禽遗传资源普查评估，樟木牛仅剩19头，阿沛甲哞牛仅有39头、可用种公牛仅1头，处于濒临灭绝状态。

绝不能让雪域高原濒危牛种资源灭失。国家相关部门和藏渝两地紧急行动起来，通过活体保护、体细胞保种、克隆复原技术，实施抢救性保护。

2023年2月开始，西藏濒危牛在云阳县重庆肉牛繁育场进行克隆胚胎移植。突破高原牛种克隆技术难题，项目组近期成功克隆樟木牛和阿沛甲哞牛公牛各4头，保障濒危牛种群延续。

为什么选择在重庆云阳克隆？目前西藏本地克隆牛暂时还不具备条件。执行克隆技术攻关的专家选择了与樟木牛产地樟木镇气候和地形条件相似的云阳县，同时，当地拥有种牛繁育场，具备雄厚的技术力量，可保障克隆需要的软硬件条件。

最新的“情报”是，计划今年夏天将樟木牛和阿沛甲哞牛克隆公牛各2头返回西藏，补充保种急需种公牛；另外4头继续留在云阳培育至成年，进行训练调教，采集制作冷冻精液。

那么，问题又来了：出生在低海拔重庆的克隆牛回到高海拔西藏，能否生存和适应？

政府部门相关负责人和科学家说，正在研究制定克隆牛相应后续保障措施，会循序渐进地从较低海拔向较高海拔递进，使其逐步适应高原正常生活。

新华社记者 刘诗平 (据新华社北京1月29日电)



川青铁路带火新“高原三宝”

在刚刚开通2个月的川青铁路青白江东至镇江关段列车上，从成都前往四川阿坝藏族羌族自治州茂县的旅客络绎不绝。春运期间，这条高铁线成了人们的年货购物线。牦牛肉、高原苹果、茂县花椒，新“高原三宝”成为游客打卡必购的土特产品。

▲1月28日，游客在四川阿坝藏族羌族自治州茂县农贸市场选购牦牛肉。

▲1月28日，在四川阿坝藏族羌族自治州茂县水果交易市场，来自成都的游客在选购苹果。

驻约旦美军遭袭对地区局势有何影响

新华社记者 邵杰

美国总统拜登28日发表声明说，驻扎在约旦东北部靠近叙利亚边境的美军在当地时间27日晚遭无人机袭击，造成3名美军士兵死亡、多人受伤。这是自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来，驻中东地区美军遭受的最惨重袭击，也是巴以冲突不断外溢的危险信号，恐对地区局势产生重大影响。

拜登急切指责伊朗

对于此次袭击的实施方案或参与者，美方在第一时间表示，他们与伊朗有关。拜登在声明中说，美方仍在搜集与这起袭击相关的信息，但认为这是由叙利亚和伊拉克境内受伊朗支持的武装组织发动的一次袭击。美方将“择机以自己的方式”追究发动袭击者的责任。

美方当下仍在对此次袭击进行调查，在调查尚未完成的情况下就急切地“言之凿凿”指控伊朗。分析人士注意到，从袭击的时间和地点来看，还不能完全排除与伊朗无关的其他武装组织发动袭击的可能性。

英国也指责伊朗应对此次袭击负责。伊通社29日报道，伊朗外交部发言人纳赛尔·卡纳尼表示，英方这一指责“毫

无根据”，并强调伊朗在当地没有任何代理组织。

此前，美国把巴以冲突范围之外发生的、针对美国和其他西方国家以及以色列相关目标的袭击，几乎全都算在与伊朗有关武装组织的头上。如此做法似乎已成为美国惯例。

长期以来，美国一直把伊朗视为其中东地区的最大麻烦之一，针对伊朗层层加码的制裁、对伊朗军方人士或其他人员的暗杀以及对伊朗的各种指责，已成为家常便饭。

此外，美国还希望通过誓言报复等行动安抚地区盟友，以减轻盟友对美国可能无法控制地区局势的担忧。

此次袭击为何涉及约旦

袭击发生后，约旦方面的反应比较低调。约旦政府通信大臣兼发言人穆罕纳德·穆拜丁28日先是表示此次袭击没有发生在约旦境内，后来又说是袭击发生在约旦与叙利亚边境上的“前沿地带”。

美国在中东地区的军事基地和驻军，遍及多个地区。随着巴以冲突外溢，这些基地和驻军都有可能成为袭击目标。而这次巴以新一轮冲突爆发

以来美军所遭受的最惨重袭击涉及约旦，这与约旦的特殊性有关。

首先，约旦西接以色列和被以色列占领的约旦河西岸巴勒斯坦地区，北连叙利亚，东部与伊拉克和沙特阿拉伯接壤。可以说，如果巴以冲突外溢需要一条地理路径的话，约旦恐怕是不二之选。

其次，约旦人口中，巴勒斯坦人占一半以上。生活在约旦境内的巴勒斯坦人，甚至超过约旦河西岸和加沙地区的巴勒斯坦人数。

再次，约旦一直在各方之间保持微妙平衡，既同以色列建立外交关系，也与美国关系密切，因此受到国内外激进势力的强烈指责。极端势力一直在约旦暗中活动，“基地”组织伊拉克分支头目扎卡维就是约旦人。

由于上述原因，本次武装分子对驻约美军发动袭击，其目的就是想挑起约旦国内反美、反以情绪，激化矛盾，进一步加剧地区紧张。

可见，如果相关各方不努力尽快平息巴以冲突，而是任由冲突外溢，地区局势甚至更多国家的利益恐将受到更严重影响。

参与记者 何奕萍 (新华社北京1月29日电)

相关

也门胡塞武装向美国军舰发射导弹

新华社开罗1月29日电(记者王尚)萨那消息：也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚29日说，该组织向在亚丁湾行驶的一艘美国军舰发射了一枚导弹。

萨雷亚在一份声明中说，行动发生在当地时间28日晚，目标是美国海军“刘易斯·B·普勒”号军舰，其在亚丁湾的任务是“为对也门的侵略提供后勤支援”。声明未提及导弹是否击中目标。美国方面尚未就此表态。

胡塞武装26日说，该组织向在亚丁湾航行的美国导弹驱逐舰“卡尼”号发射了一枚反舰导弹。美方说拦截了这枚导弹，未造成人员伤亡或船身损坏。胡塞武装当天还在亚丁湾对一艘英国油轮发动导弹打击，致油轮起火。

去年10月新一轮巴以冲突爆发后，也门胡塞武装使用无人机和导弹多次袭击红海水域目标。今年1月12日以来，美国和英国连续对胡塞武装目标发动空袭，造成多人死伤。一些国家谴责美英两国的行动，认为这是对也门主权的侵犯，会加剧地区紧张局势。